

民政及文化體育事務委員會

待議事項一覽表 (截至2025年9月1日)

建議的討論時間

1. 民政及青年事務局局長以及文化體育及旅遊局局長就行政長官2025年施政報告作出簡報

向事務委員會簡介2025年施政報告中由民政及青年事務局以及文化體育及旅遊局負責的措施。

2025年9月

2. 地區服務及關愛隊伍

鄭泳舜議員建議討論地區服務及關愛隊伍的運作情況。將會邀請政制事務委員會委員參與討論是項議程。

尚待確定

3. 制訂女性全面發展藍圖

陳曼琪議員建議討論此事項。

尚待確定

4. 18區“打卡”地標措施的成效

陳凱欣議員建議討論《行政長官2023年施政報告》提出的18區“打卡”地標措施的成效。

尚待確定

5. 體育及康樂設施十年發展藍圖及推廣城市運動

委員(包括鄭泳舜議員及林素蔚議員)建議討論“體育及康樂設施十年發展藍圖”，例如白石

尚待確定

體育園項目；鄭泳舜議員建議討論如何推廣城市運動。

林琳議員於2024年1月31日致函事務委員會，建議討論有關“公共遊樂設施規劃”的事宜（立法會CB(2)119/2024(01)號文件）。政府當局於2024年3月21日就該函件作出書面回應（立法會CB(2)393/2024(01)號文件）。

6. 體育總會機構管治的檢討

向事務委員會簡介有關體育總會機構管治的檢討。尚待確定

何敬康議員於2024年2月15日致函事務委員會，建議討論“體育總會的管理制度和情況”（立法會CB(2)181/2024(01)號文件）。政府當局於2024年3月12日就該函件作出書面回應（立法會CB(2)310/2024(01)號文件）。

7. 體育專業化和產業化發展

向事務委員會簡介有關體育專業化和產業化發展的事宜。尚待確定

8. 鄉郊事務

因應北部都會區的發展，劉智鵬議員建議討論城鄉合作相關事宜，以及新界原居民權益會否受到影響的事宜。尚待確定

9. 於公眾泳池引入遇溺偵測系統

田北辰議員於2022年6月13日致函事務委員會，建議討論有關於康樂及文化事務署尚待確定

管理的公眾泳池引入遇溺偵測系統的事宜
(立法會CB(2)465/2022(01)號文件)。

政府當局於2022年6月29日就該函件作出書面
回應(立法會CB(2)529/2022(01)號文件)。

10. 公共圖書館的管理

陳穎欣議員於2023年5月4日致函事務委員會，
建議討論有關公共圖書館的管理的事宜
(立法會CB(2)398/2023(01)號文件)。

尚待確定

政府當局於2023年5月25日就該函件作出書面
回應(立法會CB(2)487/2023(01)號文件)。

11. 設立電車博物館

立法會議員與中西區區議會議員於2024年
5月31日舉行會議後，把題為“以電車促進
旅遊”的事項轉介事務委員會考慮，當中包括
在中西區興建電車博物館或發展流動電車
博物館，以及為電車、山頂纜車及天星小輪
設立三合一博物館的提議。有關轉介便箋於
2024年6月28日發給委員參閱(立法會
CB(2)969/2024號文件)。

尚待確定

12. 改善林村河兩岸的配套設施

立法會議員與大埔區議會議員於2024年
5月31日舉行會議後，把題為“改善林村河兩岸
的配套設施”的事項轉介事務委員會考慮，
當中包括關於加設休憩、康樂、文化及旅遊
設施的提議。有關轉介便箋於2024年6月28日
發給委員參閱(立法會CB(2)968/2024號文件)。

尚待確定

13. 打造南九龍“文化帶”及建構深水埗區文創生態圈

立法會議員與油尖旺區議會議員於2024年11月22日舉行會議後，把題為“打造南九龍‘文化帶’”的事項轉介事務委員會考慮。油尖旺區議會提議善用九龍公園的地理優勢，與鄰近的文化設施加強配合，並改善設施之間的連接通道，把該區打造為南九龍的“文化帶”。有關轉介便箋於2024年12月16日發給委員參閱(立法會CB(3)1029/2024號文件)。

尚待確定

立法會議員與深水埗區議會議員於2025年5月23日舉行會議後，把題為“建構深水埗區文創生態圈，推動地區經濟發展”的事項轉介事務委員會考慮。深水埗區議會提出一系列建議，包括為深水埗建立清晰的文創品牌定位，並集中資源推動一至兩項具潛力的文創項目作為試點；以及配合文藝創意產業發展藍圖下的文化活動，舉辦國際文創節、主題市集等活動，提升深水埗的地區文化特色與國際文創社群的連結。有關轉介便箋於2025年6月24日發給委員參閱(立法會CB(3)1021/2025(01)號文件)。

14. 文化、體育及旅遊的融合發展及推動運動旅遊

姚柏良議員建議討論政府當局如何促進文化、體育及旅遊的融合發展，以及如何發展運動旅遊。

尚待確定

立法會秘書處
議會事務部
2025年9月1日